Soru 1:
16 m, 24 m, 32 m uzunluğunda üç parça kumaş eşit ve en büyük parçalara ayrılmak isteniyor. Kaç parça kumaş elde edilir?

A) 8     B) 9     C) 10     D) 12

Cevap:

Kumaşlar en büyük parçalara ayrılacağından verilen uzunlukların ebob' unu bulmalıyız.

Soru 2:
48 ve 60 doğal sayılarının Ebob’u kaçtır?

A) 12     B) 16     C) 18     D) 20
Cevap:
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EBOB Ne Demektir?

İki veya daha fazla sayının en büyük ortak böleni EBOB şeklinde kısaltılır. Büyük parçalardan küçük küçük parçalar elde ediliyorsa yani büyükten küçüğe gidiliyorsa EBOB bulunur.
Verilen sayılar asal çarpanlarına ayrılır, sadece ortak bölenler çarpılıp EBOB bulunur.
EBOB soruları genelde şöyledir;
1) Bidonlarda, varillerde, şişelerde, çuvallarda, kaplarda bulunan malzemeler, sıvılar başka kaplara aktarılıyorsa
2) Tarlanın etrafına eşit aralıklarla kaç ağaç dikilir
3) İnsanlardan oluşan bir grup için kaç uçak, otobüs, araba ve odalar gerekir
4) Dikdörtgenler prizması şeklindeki deponun içine kaç küp sığar
5) Küp şeklindeki depo ya da ev için kaç tane tuğla gerekir.
6) Kumaşlar, bezler, demir çubuklar parçalara ayrılacaksa.                                                               7) Dikdörtgen şeklindeki kartondan küçük kare kartonlar elde etmek



Örnek: 80cm ve 120cm uzunluğunda iki demir çubuk, boyları birbirine eşit parçalara ayrılacaktır. Bir parçanın uzunluğu en fazla kaç cm olur?

EBOB(80,120) = 2.2.2.5 = 40cm
Görsel araç kullanarak eğlenceli bir oyun ortamında EBOB sorularını çözmek.

EBOB konusunu kavramak. 
Konuyu fark edebilmek,  öğrenmenin kalıcılığını arttırmak.
Oyunlaştırarak öğretim yöntemi ile matematik kavramlarını daha kolay ve anlaşılır hale getirmek.

  








